
Referat af Generalforsamling i Esbjerg Søsport onsdag den 25.02.2026. 

Fælleslokalet i Det Maritime Center 

 

Valg af dirigent. Her har bestyrelsen foreslået Frank, der modtager valg uden modkandidat. 

• Dirigent: Frank Rasmussen 

• Referent: Klubsekretær Jens Nim Jensen 

• Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og byder dermed 
velkommen til klubbens generalforsamling nummer 58. 

Dirigenten godkender aftenens dagsorden. Dernæst orienterer næstformand Anders Christensen kort 
om en eventuel fremtidig vinteropbevaringsplads på Estrupvej (Esbjerg Havn). I indkaldelsen til årets 
generalforsamling har alle medlemmer fået tilsendt en projektbeskrivelse der gennemgås senere. 

Ordet gives derefter til formand Ole Skjold, der indledningsvis forklarer de fremmødte, at han ikke er 
kendt som manden med de lange taler. Ole fortæller i sin tale, at det har været et spændende år, med  
gode og konstruktive møder i bestyrelsen. Det takker han bestyrelsen for. En særlig tak er der til Lilian, 
der igen har vist stor virkelyst ved diverse arrangementer. Generalforsamlingen tilkendegiver denne tak 
med stort bifald. 

Formanden kan også orientere om diverse møder med Esbjerg Kommune og viderebringe en tak fra 
kommunen, for at passe havnen så godt. Til slut takker han for det gode fremmøde til 
generalforsamlingen, hvor 72 medlemmer er mødt op. 

Beretningen godkendes. 

Fra salen er der et spørgsmål fra Charlotte, der mener at informationsniveauet omkring møderne med 
Esbjerg Kommune er meget få og mangelfulde. Næstformand Anders Christensen forklarer til dette, at 
det er kommunen der står for møderne, og dermed også for referater. Det er ikke noget man kan 
”klandre” bestyrelsen for i Esbjerg Søsport. 

Så orienterer den fungerende Havnemester Marc Vandborg om det forgangene år.  

Pladsfordeling og opkrævning 

Sæsonen startede med 29 ledige pladser, som hurtigt blev fordelt, så pladslisten kunne sendes til 
Esbjerg Kommune. I modsætning til sidste år forventes opkrævningerne i år at blive udsendt til normal 
tid i e-Boks. 

Gæstesejlere og nye tiltag 

Vi har haft en god sæson med 388 gæstesejlere og 66 månedsliggere. Sammen med kommunen 
indføres to forbedringer: 

• Sikkerhed ved udsejling — nyt skilt ved slæbestedet med anvisninger for korrekt udsejling for 
at undgå farlige situationer. 

• Digital betaling — QR-koder til Tallyweb gør det lettere for gæster at betale og finde 
information. 



Affaldsrummet 

Kommunen har givet os en sidste advarsel: Affaldsrummet må kun bruges til spildolie. Storskrald som 
køleskabe, hynder og elektronik skal afleveres på genbrugspladsen. Hvis reglerne ikke overholdes, 
bliver rummet aflåst, og alle må fremover tage olierester med hjem. Tak til de medlemmer, der igen og 
igen har ryddet op – men situationen er ikke holdbar. 

Vedligeholdelse og sikkerhed ved broerne 

Havnerunden viste flere fejl og mangler, som endnu ikke er udbedret. I vinter var en båd tæt på at drive 
løs, da kun en elstander og én fortøjning holdt den på plads. 

Krav til alle bådejere: 

•  Opsyn — båden skal holdes i forsvarlig stand og tilses jævnligt. 

•  Fortøjninger — gummifjedre (kødben) er påkrævet, og liner må ikke være slidte. 

•  Plads på broen — master må ikke ligge på dækket og rage ud over broen; de skal rejses eller   
fjernes. 

•  Drift — båden skal kunne sejle ved egen kraft. 

Marc Vandborg kunne også fortælle, at Kommunen har varslet, at der i den kommende tid vil blive 
indført skærpede krav til de lystbåde, der ligger i vores havn. Formålet er at sikre, at alle både fremstår i 
forsvarlig stand, og at havnen ikke kommer til at fungere som opbevaringsplads for fartøjer, der ikke 
længere er sødygtige. 

Hvis en båd vurderes at have væsentlige mangler, som gør den usikker, ubrugelig eller potentielt 
miljøskadelig, har kommunen tilkendegivet, at båden kan blive fjernet fra havnen. Dette vil ske efter 
forudgående orientering til ejeren, men med en klar forventning om, at forholdene bringes i orden 
inden for en fastsat frist. Det er vigtigt, at alle bådejere allerede nu gennemgår deres fartøj og sikrer, at 
det lever op til de kommende krav. Det gælder både synlige forhold som vinduer og tæthed, men også 
funktionelle forhold som motorens stand og bådens generelle sødygtighed. 

Bestyrelsen følger udviklingen tæt og vil løbende informere, når kommunen melder yderligere ud. Indtil 
da opfordres alle til at tage varslingen alvorligt og sikre, at deres båd fremstår i forsvarlig og brugbar 
stand. 

Fra salen var der blandt andet et spørgsmål fra Niko omkring olie på vandet i lystbådehavnen. Niko ville 
vide, om man fra bestyrelsens side var klar over, at det ofte var udefrakommende olie der drev rundt i 
havnen. Det kunne bestyrelsen fortælle at man var, og at der havde været dialog med de relevante 
instanser.  

Lasse ville meget gerne have skiftet wiren på mastekranen. Der var en del diskussion om kranen og 
essensen er nu, at bestyrelsen henvender sig til kommunen om, at få deres kran gjort ok til fremtidig 
brug. 

Den fungerende havnemesters beretning blev godkendt. 

Lilian Olsen får nu ordet og beretter om årets gang i aktivitetsudvalget. Medlemmerne takkes for deres 
velvilje og virkelyst ved klubbens arrangementer. Lilian var glad for, at så mange nye medlemmer viste 
interesse ved blandt andet fællesturene. Der arbejdes fortsat med kommende arrangementer som 



speedbådscertifikater og førstehjælp, og igen påpeger Lilian vigtigheden i, at medlemmerne kommer 
ud af busken med ideer til kommende arrangementer. Nye datoer for kommende arrangementer, er 
lige på trappen slutter Lilian Olsen. 

Fra salen ville Niko vide, om der kunne varieres lidt mellem ulige og lige uger ved fællesturene. Lilian 
kunne ikke love noget, idet turene blev arrangeret efter mange forskellige ting.  

Formanden for aktivitetsudvalgets beretning godkendes. 

Om klubhuset og brugerrådet orienterer nu Niels Olsen. Niels er overordnet tilfreds med 
medlemmernes brug af klublokalet, og har ikke de store bemærkninger hertil. I forbindelse med 
brugerrådet er det blevet foreslået af Esbjerg Kommune at få en forening mere ind i fællesskabet. Det 
er Havbaderne. Niels fortæller, at brugerrådet vil være medbestemmende med, hvem der skal være 
med og hvad der sker. Niels Olsen mangler i øvrigt en makker til brugerrådet, hvis nogen skulle være 
interesseret. Alt i alt kører det godt i bygningen. 

Beretningen godkendt. 

 

Så orienterer næstformand Anders Christensen lidt om vores værksted, og medlemmernes brug af 
pågældende. Efter Anders’s mening fungerer det godt.  

Med hensyn til de både der er på land andetsteds på havnen, fortæller Anders at disse vil blive sat i 
vandet den 28. marts. Der vil blive afholdt standerhejsning den 4. april og samme vil igen blive strøget 
den 31. oktober.  

Fra salen var der et spørgsmål fra Palle der var meget glad for værkstedet. Dog kunne Palle godt tænke 
sig en eventuel oversigt over, hvad der befinder sig i det aflåste skab. Og så håber Palle, at brugerne af 
stedet vil blive lidt bedre til at rydde op. 

Beretningen godkendt. 

 

Fra salen bliver der nu spurgt til, om bestyrelsens holdning til, at vi fremover er medlem af Vadehavets 
Bådklubber. Marc Vandborg orienterer om, at han stopper som kasserer i Vadehavets Bådklubber 
grundet dårlig information og forkert brug af klubbens penge. Lars fra salen ønsker mere information 
fra møderne, hvilket Marc ikke kan hjælpe med, da han ikke informeres om noget som helst. Ordstyrer 
Frank Rasmussen synes vi skal opponere over, at man i Vadehavets Bådklubber vil bruge mange penge 
på at sende en mand til Holland for et møde, der i bund og grund kan klares over Teams. Lasse i salen 
er tilhænger af, at man er en del af det fantastiske vadehav, og fremover har mulighederne for at nyde 
det fra sit fartøj og dermed fortsat skal være en del af Vadehavets Bådklubber. Hans Pedersen har haft 
en del med sømærker og koste i Vadehavet at gøre, og forklarer vigtigheden i at være en del af 
fællesskabet. Efter Hans Pedersens mening skal vi passe på. Det kunne ende med, at sømærker i 
Vadehavet kan blive ”en saga blot”. 

 

Nu gennemgår kasserer Marc Vandborg klubbens regnskab minutiøst.  

Medlemsstatus 



Foreningen består af 170 pensionister og 185 seniorer – i alt 355 medlemmer. 

1. Indtægter og medlemsudvikling 

Vi har i år fået 27 nye medlemmer. Der har også været enkelte udmeldelser, men interessen for 
foreningen er fortsat god. 

Restancer 
Antallet af rykkere er steget, og der er opkrævet 3.800 kr. i rykkergebyrer svarende til 38 for sent betalte 
kontingenter. Opfølgning på restancer er tidskrævende – især når rykkergebyret ikke betales. 
Kassereren vil derfor opfordre alle til at overholde betalingsfristerne. 

Opdaterede kontaktoplysninger 
For at sikre korrekt udsendelse af opkrævninger er det vigtigt, at medlemmerne holder både 
mailadresse og fysisk adresse opdateret. 

2. Tilskud 

Foreningen har modtaget 76.600 kr. fra kommunen for administration af havnen. 

3. Aktiviteter 

Det samlede aktivitetsforbrug er 62.192,19 kr., hvilket svarer til 164,53 kr. pr. medlem. 

Budgetoverholdelse 

Aktivitetsformanden har leveret et flot resultat. Med et forbrug på 40.092,19 kr. er aktivitetsbudgettet 
på 40.000 kr. stort set overholdt med en minimal afvigelse på 92,19 kr. 

Grisefesten 
Udgiften til grisefesten på 22.100 kr. ligger uden for aktivitetsbudgettet og finansieres direkte af 
klubben. Den påvirker derfor ikke aktivitetsformandens budget. 

4. Kontingenter 

• Dansk Sejlunion: 48.109 kr. 

• Idrætsrådet: 500 kr. 

• Danske Tursejlere: 360 kr. 

Regnskab og fremtid 

Årets resultat viser et underskud på 12.483 kr., hvilket var forventet. Underskuddet skyldes primært, at 
udmeldelsen af Dansk Sejlunion først trådte i kraft efter årsskiftet, og vi derfor fortsat har betalt 
kontingent i perioden. 

Fremadrettet 

Med udmeldelsen nu gennemført forventes økonomien at forbedres markant. Fastholdes 
kontingentniveauet, forventer vi et overskud på ca. 30.000 kr. næste år. 

 



Fra salen lyder det fra Per, at han oplever en manglende sammenhæng i måden, foreningens midler 
anvendes på. Han pegede særligt på, at der indimellem bruges betydelige beløb på sociale 
arrangementer – eksempelvis en dyr grisefest – samtidig med, at nødvendige og praktiske tiltag, som et 
kursus i førstehjælp, vurderes for dyre og derfor fravælges. Per understregede, at han ikke er imod 
sociale aktiviteter, men at han finder det vigtigt, at udgifterne afspejler foreningens behov og ansvar. 
Efter hans opfattelse bør sikkerhed og kompetenceopbygning vægtes højere, og han efterlyste en mere 
konsekvent og gennemsigtig prioritering af økonomien, så der er klar sammenhæng mellem udgifter og 
formål. Pers mening er taget til efterretning i bestyrelsen. 

Klubbens økonomi er sund, og blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

Indkomne forslag: 

Bestyrelsen har foreslået at skifte klubbens kollektive ansvarsforsikring fra Codan til Danske 
Tursejlere. Det pågældende forslag stilles på baggrund af en hændelse, hvor Codan fejlagtig slettede 
alle medlemmer fra policen. Som følge heraf har bestyrelsen ikke længere den nødvendige tillid til 
Codan som forsikringspartner. 

Marc Vandborg gennemgår nu en længere korrespondance mellem ham og Codan, til stor morskab i 
forsamlingen. Der stemmes om bestyrelsens forslag og denne vedtages med 51 ja-stemmer. 

 

Endvidere har bestyrelsen ønsket generalforsamlingens mening om, om der fortsat skal arbejdes med 
projekt vinterplads på Estrupvej. Er der flertal for, at der arbejdes videre, efter at kommunen har afsat 
over fire millioner kroner til projektet. I indkaldelsen til generalforsamlingen havde næstformand 
Anders Christensen orienteret om projektet. Hvad det går ud på, og hvad medlemmerne kan forvente. 

Anders kunne nu fortælle forsamlingen om essensen i det hele, og svare på mange spørgsmål fra 
salen. Der var en god og livlig/konstruktiv debat der endte med, at et solidt flertal på 60 stemmer 
godkendte et videre arbejde med projektet. 

 

Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen ser ingen grundt til at sætte kontingentet op. Det modtog stor applaus fra salen. 

 

Valg af formand 

Ole Skjold var i år på valg, og ville gerne modtage genvalg. Der var ingen modkandidater og Ole blev 
genvalgt med bifald. 

 

Valg af bestyrelse  

Kasserer Marc Vandborg ønsker genvalg og blev valgt med bifald fra salen. 

Aktivitetsformand Lilian Olsen ønsker genvalg og blev valgt med bifald fra salen. 



Havnemester efter opfordring fra bestyrelsen blev Frank J. Pedersen, med bifald fra salen. 

Bestyrelsessuppleant John Sørensen blev genvalgt med bifald fra salen. 

 

Valg af revisorer og suppleant  

Generalforsamlingen valgte Johnnys Terkildsen og Jan Erik Kamstrup som klubbens revisorer. Niko 
Dammark Hollenbach revisorsuppleant. Alle tre med bifald fra generalforsamlingen. 

 

Ordstyrer Frank Rasmussen kunne klokken 21:32 hæve generalforsamlingen, og takke for god ro og 
orden. 

 

 

 

Esbjerg havn 26. februar 2026 

 

 

 

 

 

 

 

Frank Rasmussen, ordstyrer              Jens Nim Jensen, referent 

 

 


